

“五型”政府建设简报

第 13 期

省“五型”政府建设领导小组办公室

2018 年 11 月 23 日

【领导批示】

11 月 19 日,易炼红省长对下一步实质性推进“五型”政府建设作出批示:“全省‘五型’政府建设启动以来,各地各部门迅速行动、务实深入,统筹结合、抓住关键,取得了积极进展和成效。望在实质性推进上持续加力、久久为功。要紧紧围绕从更高层次贯彻落实习近平总书记对江西工作的重要要求,紧紧扭住省委十四届六次全会提出的‘高质量跨越式发展’首要战略,聚焦深化‘放管服’改革、打造‘四最’营商环境,聚焦破解当前制约高质量跨越式发展的瓶颈问题,聚焦提升企业和人民群众的获得感与满意度,着力在实干、实效、实绩上下功夫,在创新、创特、创优上做文章,百尺竿头更进一步,以‘五型’政府建设的新气象、新作为,推动全省政府工作不断开创新局面、迈上新台阶,为建设富裕美丽幸福现代化江西、共绘新时代江西物华天宝人杰地灵新画卷,作出新的更大贡献”

献。”

【本期要闻】

11月21日,省“五型”政府建设领导小组办公室召开全省“五型”政府建设调度推进会,传达学习易炼红省长11月19日批示精神,总结前一阶段工作进展,分析存在的差距问题,部署下一阶段实质性推进“五型”政府建设重点工作。省政府秘书长、省“五型”政府建设领导小组副组长、办公室主任张小平同志出席会议并讲话。参加会议的有省政府各部门、直属机构、驻外机构和各设区市、赣江新区管委会、各省直管县(市)“五型”政府建设领导小组办公室主要负责同志及1名工作人员,省“五型”办全体工作人员。南昌市、新余市、宜春市、省教育厅和省政务服务办作了交流发言。

会议指出,9月21日省政府全体会议动员部署以来,全省政府系统思想上高度重视、行动上迅速高效、措施上务实有力,规定动作做到位、自选动作有亮点,上下联动聚合力、工作推动有保障,统筹推进重结合、细化举措有实效,全省“五型”政府建设工作起步稳健、开局良好。同时也还存在一些不足,与省委、省政府的要求和人民群众的期待,仍有较大差距,一是有快有慢、进展不一,二是有漏有缺、实度不够,三是照搬照套、结合不紧,说到底还是思想认识深度不够、工作认真程度不够、任务落实力度不够。

会议强调,在全省政府系统大力开展“五型”政府建设,是从更高层次贯彻落实习近平总书记对江西工作重要要求的实际行动,是全面落实省委十四届六次全会精神必然要求,是推进政府治

理体系和治理能力现代化的具体举措。全省各级政府及其工作人员必须以高度的政治敏锐和政治自觉,深刻认识到开展“五型”政府建设是省委、省政府作出的重大决策,是江西高质量跨越式发展的“助推器”,是做好全省政府工作的“总抓手”,以强烈的责任感和使命感,扎扎实实推进各项工作。

会议要求,全省各地各部门要认真按照省委、省政府的部署要求,突出“三个聚焦”(即聚焦深化“放管服”改革、打造“四最”营商环境,聚焦破解当前制约高质量跨越式发展的瓶颈问题,聚焦提升企业和人民群众的获得感与满意度),进一步把准目标要求、重点任务、关键环节,大力倡导“事事马上办、人人钉钉子、个个敢担当”的精神,“不为不办找理由,只为办好想办法”,坚持从严处要求、向深处拓展、往实处发力,切实把全省“五型”政府建设不断引向深入,不断提升工作标准和实际成效,为江西高质量、跨越式发展提供更加强有力的保障。

会议明确了下一步五项重点工作任务。**一是务必提高政治站位,在深入务实上用功。**从讲政治、讲忠诚的高度,切实把思想和行动统一到实质性推进“五型”政府建设上来。关键做到“三个一定”:即认识一定要到位、举措一定要务实、工作一定要持续。积极引导全省政府系统广大干部职工从思想灵魂、内心深处去学习领会“五型”理念,在行动中自觉践行“五型”标准、落实“五型”要求。推动各地、各部门研究贯彻意见、制定落实方案、出台工作措施,要有特色、有干货、有抓手,详细化、具体化、操作化,开展工作要常抓

不懈、持之以恒，步步深入、久久为功。二是**务必聚焦解决问题，在取得实效上铆劲**。把精力放到真正解决问题、取得实效上。重点要解决“三类问题”：即“五型”政府建设工作层面中的问题，制约高质量、跨越式发展的问题，以及人民群众关心关注的问题。坚持刀刃向内，查找差距，深挖根源，采取有力措施，认真加以解决，多为人民群众排忧解难，多为人民群众办实事做好事，让老百姓在“五型”政府建设中有更多获得感。三是**务必做好结合文章，在提升工作上实干**。结合实际、结合工作，把“五型”政府建设做实做好、做出成效。重点要强化“三个结合”：即强化工作结合、上下结合、长短结合。切实把“五型”政府建设与抓发展、抓改革、抓稳定、抓民生、抓生态等各项工作紧密结合起来，与站好岗、履好职、尽好责紧密结合起来，既注重从顶层加强设计、加强指导，又注重提高基层的主动性和创造性；既要着眼长远、着眼全局，多做打基础、利长远的重要工作，又要关注短期能看到变化、看到进展的具体事情，以实打实的成效，增进人民群众对“五型”政府建设的认同、拥护和支持。四是**务必深化改革创新，在优化环境上发力**。“五型”政府建设，一个重要目的就是要优化营商环境、助推全省发展。重点做好“三项改革”：即深化“放管服”改革、创新工作理念和服务模式、优化帮扶企业发展机制。继续在“简政”上动真格、在“监管”上求实效、在“服务”上见诚心，简企业和群众最需要简的政、放企业和群众最需要放的权，多推出一些务实创新举措，建立和完善多样化政企沟通机制，更好了解企业发展面临的困难、问题和诉求，营造重

商、亲商、安商、护商的浓厚氛围，让企业和群众办事更加优质、高效、舒心，让江西的营商环境“风景这边更好”。五是务必强化总结宣传，在扩大参与上使劲。“五型”政府建设，要靠全省政府系统干部职工共同努力，吸引社会群众积极参与。重点做好“三项工作”：即及时总结宣传、扩大社会参与、强化监督考核。充分发挥政府发动、媒体宣传的双重叠加作用和考核“指挥棒”作用，及时总结推广各地、各部门实践探索出的好经验、好做法、好思路、好举措，切实加强督促检查考核，通过典型推介、先进带动和督查督办，促进全省政府系统人人知晓“五型”政府理念、个个参与“五型”政府建设，推动“五型”政府建设落地落实、见行见效。

省“五型”政府建设领导小组办公室编

电话:0791—88919536
